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УДК 621 564.
ВПРОВАДЖЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИХ БУДІВЕЛЬ

В УКРАЇНІ ТА СВІТІ
Ткач Сергій аспірант ОНАХТ

Витрати енергії є основною проблемою в житловому секторі Україні. Понад 60-70% енергії 
витрачається на опалення, через те у світі тенденція що до зниження використаної енергії будинками. 
За даними житлового-комунального фонду України, понад 40% будівель побудовані ще в СРСР і не 
відповідають енергетичним умовам. Понад 0,45–0,67 мВт·год/(м2·рік) витрачається на охолодження 
та опалення. Розроблення та впровадження nZEB проектів збільшить енергоефективність України в 
будівельному сектору. Зараз розвивається житло-комунальний сектор, але будівництво будівель які 
не відповідають енергетичним умовам ще більше загострює проблему.

Проекти nZEB і ZEB будівель забезпечать будівельний сектор України забезпечить 
енергоефективним використанням енергії від мережі, та відновлювальних джерел енергії. Економічна 
складова є пріорітетною умовою що до зведення nZEB і ZEB будівель, це все грунтується на 
економічної доцільності та інвестиційній привабливості таких проектів[3].  
Постійне зростання цін на енергоносії, підштовхують проектантів до розробки проектів nZEB і ZEB 
будівель[6]. Директива 2010/31/EU(Energy Performance of Buildings Directive), ця директива впливає 
на будівництво будинків на території Європейського Союзу з 2022 р. тільки з низькою потребою в 
енергії. Прийняття доктрини веде до тепломодернізації старого житла, а при зведені нових будинків 
будуть дотримуватися норм 20-35 кВт · год / (м2 · рік). В м. Розенхайм (Німеччина) було проведено 
дослідження в 2014 році, показало, вікно стандартних розмірів втрачає близько 40 Вт тепла, а в 
провітрюваному режимі вже 1200 Вт теплової енергії, тобто в 30 разів більше. Підраховано , що в ЄС 
вентиляційні теплові втрати сягають 370 ТВк·год/рік теплової енергії. А за рахунок рекуперації 
можна відновлювати близько 80-85% вентиляційних тепловтрат. 
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Рис.1 Розподіл втрат тепла в будівлях на прикладі Німеччини. Цифри праворуч - нормативне 
значення річного теплоспоживання. За даними European Ventilation Industry Association (EVIA), 
Брюссель.

Дуже велику роль у енергозбереженні і низьким споживанням енергії відіграють такі умови 
як рекуперація тепла, штучна вентиляція та висока герметичність будівлі. Також до nZEB і ZEB 
будівель є вимоги що до виділення вуглекислого газу нижче 4 кг СО2 / (м2·рік) [2].

Тема nZEB і ZEB будівель є дуже актуальною, тому що будівельний сектор є одним із 
найбільш енергоємних в Україні. Державна служба статистики України повідомляє, що у 2020 р. 
житлові будівлі використали близько 1/3 всього енергоспоживання, а саме – 31%, галузь 
охолодження енергоспоживає до 12,8%[1].Тому вибравши курс розвитку nZEB і ZEB будівель в 
будівельному секторі, буде відповідати світовим тенденціям а також цілям Паризької кліматичної 
угоди [4]. Інтегрування теплонасосних технологій на етапі проектування в nZEB будівлі, з 
проведеного аналізу Carsten Wemhoener [5] надає переваги в енергетичній ефективності та вартості. 
Інтегровані теплонасосні системи були розроблені відповідно до національних вимог до систем 
HVAC, ефективність оцінювалась за допомогою моніторингу системи.

Формула 1. Формула для універсальної ексергетичної ефективності.

ладі Німеччинии.и.и.и. ЦЦЦЦЦифифифии ри ппррарараррр вввввовв руч - норматив
ими Eurorooopean Ventitiiilalalalalatiiononno IIIIIndnn ussssssstrtttt y y yyy yy Association

озбережежеееееенннннннннннннніііііі і ііііііі нинининннин зькикииим мм сспспспс оживанням енергії
вентиляляяяяцціціц яяяяяяя татта ввисисисисисисисокоо а ааа гермрмрмрметтичиии ність будівл

лення вуууууууггглглглг ееееекее ислого газзу у у у ууу нииииииижче 4 4 4 4 кгкггкгкг СО2 / (м
B будівель єєє дддддддуже актуальннннннноюююююю, тому що 

х в Україні. Держржржржржрр ааваааававна служба стстттттатистики
використали близько о ооо 1//1/1/1/1//3333333 всвсьоьоьоьооьоьогогггого енергос

нергосппоожожожиививвииває до 12,8%[1]1]]] ТТТТТТ.Томомомомомомомуууууу у ввввивибравши
у секторірірірі, бубубубуде відповідати світовим тенде

. Інтеггррурурурр вававаав ннння тееееппплплплплплонассссссосососоо них технологій
еного ананннналааа ізізззу у у у CaCaCaCaCarssteteteteenn WWWWeWW mhmhhhhoeoooooo nnnnnenn r [5] надає

гровані і і  теееппплплонасоосососні сссистемиии бууулулууу и розро
HVAC, ефефефефекккктттиттит вність оціінюнюнюнювававааалалаласьсьсьсьсь ззззаааа допомо
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Рис.2. Питома ексергія повітря в приміщенні при різних температурах і вогкості зовнішнього повітря.

Результати досліджень підтверджують, що теплові насоси - енергоефективні та ефективні за 
економічними показниками для застосування при проектуванні nZEB. Вирішення завдань 
холодильної галузи спрямованих на просування застосування холодоагентів з низьким GWP для 
прискорення поетапної відмови від ГФУ з високим GWP. Проведення оптимізації теплонасосної 
системи та її елементів для холодоагентів з низьким GWP та аналіз впливу  на поточну конструкцію 
та оптимізовану конструкцію з холодоагентами з низьким GWP можуть запропонувати нові 
можливості з вирішення завдань з енергоефективності та екологічної безпеки по застосуванню 
сценарію сталого розвитку.
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